



亮点鼓舞人心 目标催人奋进

市政协委员分组讨论大会报告

本报讯（记者 向吟吟）1月17日下午，出席市政协十二届五次会议的市政协委员分组讨论政协衡阳市第十二届委员会常务委员会工作报告和提案工作报告。

市政协十二届五次会议开幕会上所作的两个报告引起了全体政协委员的共鸣，大家以高度的政治责任感和饱满的政治热情对两个报告进行了讨论。委员们开门见山、畅所欲言，气氛十分热烈。

大家认为，两个工作报告客观精炼地反映了市政协过去一年的履职情况和提案工作情况，亮点频现，充分体现了全市政协系统在彰显制度优势、彰显担当作为、彰显创新效能、积极参政议政、助力民生改善、加强团结联谊等方面取得的实效。对今年的工作部署，目标明确，重点突出，催人奋进。

大家一致表示，新的一年，将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，牢牢把握新时代人民政协新方位新使命，按照大会报告安排部署，更好地履行职能，建言献策，围绕“三高四新”战略，助推“一体两翼”建设，更加聚焦中心大局，更加突出履职为民，更加注重能力建设，为我市“十四五”规划开好局、起好步广泛凝心聚力，画出最大同心圆。



1月17日，参加政协衡阳市十二届五次会议的委员们分组讨论报告。

■彭斌 摄



致公党衡阳市委建议：
**加快康养农业发展
促进衡阳乡村振兴**

■本报记者 许珂

康养农业，是以优质的农村自然生态资源、农产品资源、人文资源为依托，以科学方法为指导，以多要素融合为手段，促进人们身心健康的农业产业链综合业态。

致公党衡阳市委认为，利用农业丰厚的优质资源发展康养农业，能有效应对人口老龄化压力，更好地配合乡村振兴战略实施，促进一二三产业融合发展，提升农业功能和价值，增加农民收入，推动农业供给侧结构性改革和农村经济全面发展。

他们建议，建立由政府主导，农业部门牵头，发改、财政、国土、交通、水利、电力、环保、民政、文旅等部门配合联动的工作机制，加强基础设施配套

建设，促进康养农业发展环境持续改善和加快形成；创新城乡居民合作利用宅基地、长期流转或者租赁农用地合理开发的体制机制，制定衡阳康养农业中长期发展规划，将康养农业发展纳入城乡统筹发展，划定康养农业发展区域和范围；相关部门要协调制定康养农业标准和康养农业发展政策，优化营商环境，优化项目审批程序，建立市场准入和重点项目审批“绿色通道”。从财政支持、土地供给、税收优惠、信贷融资等多个方面，加大对康养农业的扶持力度；将市场需求旺盛、交通优势、环境优势、人才优势和信息优势明显的城郊接合部作为试点，建设一批辐射面广、带动能力强、市场活跃度高，有利于城乡资源互相融合的康养农业发展新样板。

市政协委员赵丹利建议：

建立区域性应急物资储备中心 应对公共卫生突发事件

■本报记者 许珂

2020年，面对突发的新冠肺炎疫情，衡阳在全省率先关闭南岳大庙、开展核酸检测筛查试点等，有效控制了疫情的传播，取得了实效。但仍然暴露出应急物资储备工作中的不少问题，如应急物资调配不畅、供应紧张，难以保障抗疫需要等。

为破解这个短板，市政协委员赵丹利提出三点建议。

一、按照“市级统筹、县（市）区配套”的原则，分级投入、规划建设应急物资市级储备中心、县（市）区级中心仓储以及定点医疗机构分仓三级仓储，并纳入全市大应急指挥体系。其中，建设三级仓储重点要做好“三定”，即确定好三级仓储的储备目录、储备总量、储备结构。

二、建立物资生产转产能力的指导机制。各级仓储特别是地市级以上储备中

要发挥地方优质医药资源优势，对照储备目录、总量和结构，指导各医药企业、平台做好医药物资生产能力和技术储备，切实增强医疗设备、医药物资的应急生产和转产能力；建立商储补贴专项资金，落实商业储备贴息、物资轮换补贴和医疗科研奖励等相关政策，形成物资保障合力；着力构建应急物资储备中心信息共享、工作联动和物资调配协同机制，提高物资调配用能力，确保应急物资供应安全可靠和调运配送及时。

三、建立健全储备物资的使用流转制度，确保各级仓储储备的药物药品、器材设备等管理科学、有效使用；坚持平战结合的原则，将区域性应急物资储备中心纳入地方大应急指挥体系中。各级各地纪检监察、审计部门要严格加强对应急储备物资的流转使用及专项资金的监管。

市政协经济科技和外事委员会建议：

发挥产业基金杠杆作用 助推现代产业强市建设

■本报记者 许珂

随着资本经济时代的到来，产业基金在推动地方经济发展中的重要性日益彰显。目前，全市产业基金公司只有2家，资金总额30个亿左右，基金对区域经济的杠杆撬动作用并不明显，究其原因主要有：理念滞后，认识存在偏差；政策局限，机制不够健全；基础较弱，赋能不够充分；人才短缺，保障不够有力。

市政协经济科技和外事委员会建议，要进一步修改和完善“衡阳市产业基金实施方案”和“管理办法”，降低基金设立、准入门槛，简化基金设立审批流程，减少政府行政干预，吸引外地基金公司进入；充分发挥“基

金大厦”的集聚效应，尽快落实“关于产业基金园扶植和奖励政策的实施办法”，以一个较大的母基金为龙头，建设一个产业基金园或产业基金广场，以已建成的“基金大厦”为载体，筑巢引凤。

同时，应推进基金与产业的对接，按市场化方式深入推进产业链整合，加强产业链对接，促进企业抱团发展。充分发挥14条产业链“六个一”组织架构的牵头作用，明确专人专抓专管产业与基金的无缝对接，引导产业基金重点对产业链上下游的优质企业进行筛选投资；对亟待转型升级的传统企业，引导其与行业内的龙头企业合并合作，带动其转型升级。

综合

责编/伍施施 校对/龙师群 版式/欧阳梅

ZONG HE

衡南县：

全面推进紧密型县域“医共体”改革

本报讯（记者 周瑞华 通讯员 刘雁峰 刘湘林）1月14日下午，衡南县召开紧密型县域“医共体”改革推进大会，会上对衡南县人民医院的23个分院进行了授牌。

会议提出，要以县人民医院为“龙头”，带动23个分院协同发展；县中医院、县妇幼保健院要创新合作模式，在23个分院设立国医馆、构建

专科联盟；23个分院要“瘦身”提质，

聚焦公共卫生、急诊急救、慢病签约和康复治疗等主责，给人民群众提供暖心服务。

据悉，自2019年10月该县启动

紧密型“医共体”改革以来，经过各

级各部门共同努力，取得了阶段性成

效，实现了医疗服务更均衡、群众就医

更方便、医疗管理更规范的目标。2019

年衡南“医联体”“医共体”改革获省

政府“真抓实干”奖励。

去年，我市公共绿地更换“花衣裳”4次

今年计划推广栽植新品种金叶水杉、福建山樱花，敬请期待



鲜花拼绣而成的多彩“锦缎”

本报讯（文/图 记者 胡亚华）去年，我市高标准推进城市美化绿化，建设绿色美好家园迈出坚实步伐，切实巩固和提高了园林绿化的生态效益、景观效益及社会效益，全力推动我市从国家园林城市向国家生态园林城市的目标稳步迈进。

据了解，为了焕新城市颜值，提升城市品质，我市持续推进城市公共绿地美化绿化一、二、三期工程，致力打造“园林绿化有特色，城市美感有层次”的园林绿化景观效果。统计显示，城市公共绿地一期美化绿化面积为6500平方米（地点位于高铁衡阳东站、衡

阳火车站、南岳机场、南岳高速石鼓收费站），二期美化绿化面积为12800平方米（地点位于蔡伦大道、杨柳立交桥U型匝道、衡州大道、武广匝道、衡枣高速匝道、解放路、蒸湘北路、新园路），三期美化绿化面积为7000平方米（北二环匝道、蒸阳南路、船山路、船山东路匝道），截至去年12月上旬，共更换“花衣裳”4次，下地栽植鲜花数量达515.48万株；市园林技术推广所引进了佛甲草和大花月季等名优特色花卉，在城市立体绿化中抢眼夺目，朵大花艳，效果凸显，新引进的金叶水杉、福建山樱花等新品种，正加紧培育繁殖，计划今年推广栽植到公园景区及主次干道。

阳火车站、南岳机场、南岳高速石鼓收费站），二期美化绿化面积为12800平方米（地点位于蔡伦大道、杨柳立交桥U型匝道、衡州大道、武广匝道、衡枣高速匝道、解放路、蒸湘北路、新园路），三期美化绿化面积为7000平方米（北二环匝道、蒸阳南路、船山路、船山东路匝道），截至去年12月上旬，共更换“花衣裳”4次，下地栽植鲜花数量达515.48万株；市园林技术推广所引进了佛甲草和大花月季等名优特色花卉，在城市立体绿化中抢眼夺目，朵大花艳，效果凸显，新引进的金叶水杉、福建山樱花等新品种，正加紧培育繁殖，计划今年推广栽植到公园景区及主次干道。

阳火车站、南岳机场、南岳高速石鼓收费站），二期美化绿化面积为12800平方米（地点位于蔡伦大道、杨柳立交桥U型匝道、衡州大道、武广匝道、衡枣高速匝道、解放路、蒸湘北路、新园路），三期美化绿化面积为7000平方米（北二环匝道、蒸阳南路、船山路、船山东路匝道），截至去年12月上旬，共更换“花衣裳”4次，下地栽植鲜花数量达515.48万株；市园林技术推广所引进了佛甲草和大花月季等名优特色花卉，在城市立体绿化中抢眼夺目，朵大花艳，效果凸显，新引进的金叶水杉、福建山樱花等新品种，正加紧培育繁殖，计划今年推广栽植到公园景区及主次干道。



常宁市烟洲镇石岭村石砌水港建设高标准农田的冬季水利工程日前开工，当地村民自发慰问施工人员，感谢他们的辛勤劳动。

■何昌荣 摄